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 مقارنة بكتلة مكوّنات النواة من ال؄فوتونا

ً
  ت والنيوترونات.لأن كتلة الإلك؅فونات صغ؈فة جدا

  
  .للالك؅فونات حول النواة ʇساوي عدد الܨݰنات السالبة داخل النواة  لأنّ عدد الܨݰنات الموجبة 

  

نȘيجة لدوران الإلك؅فون؈ن حول محورٱڈما ࡩʏ الفلك نفســه باتجاɸ؈ن متعاكســ؈ن، يɴشــأ مجالان مغناطʋســيان متعاكســان 

. يقلل ɸذا من التنافر بئڈما 
ً
  ࡩʏ الاتجاه فيتجاذبان مغناطʋسيا

 s
  و ذلك لأنه يحتوي فلك واحد و ɠل فلك يȘسع لإلك؅فون؈ن فقط

 p
  و ذلك لأنه يحتوي ثلاثة أفلاك و ɠل فلك يȘسع لإلك؅فون؈ن فقط

 d
  لأنه يحتوي خمسة أفلاك و ɠل فلك يȘسع لإلك؅فون؈ن فقط و ذلك

 f
و ذلك لأنه يحتوي سبعة أفلاك و ɠل فلك يȘسع لإلك؅فون؈ن فقط

 2
و بالتاڲʏ فانه يحتوي فلك واحد و ɠل فلك يȘسع لإلك؅فون؈ن فقط ( s ) تحت مستوي واحد  يحتوي عڴʏلأنه 
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 8
أفلاك و ɠل فلك يȘسع لإلك؅فون؈ن فقط 4و بالتاڲʏ فانه يحتوي  s , p تحت مستوʈ؈ن  يحتوي عڴʏلأنه 

 18
  أفلاك و ɠل فلك يȘسع لإلك؅فون؈ن   9توي و بالتاڲʏ فانه يح s , p , d ثلاث تحت مستوʈات  يحتوي عڴʏلأنه 

 32
  فلك و ɠل فلك يȘسع لإلك؅فون؈ن  16و بالتاڲʏ فانه يحتوي  s , p , d , f أرȌعة تحت مستوʈات   يحتوي عڴʏلأنه 

 s4d 3
  ) و ذلك طبقا لمبد أ أوفباو  3d) اقل طاقة ( أك؆ف استقرارا ) من تحت المستوى ( 4sلان تحت المستوى ( 

 f4s6
) و ذلك طبقا لمبد أ أوفباو s6 () أك؄ف طاقة ( أقل استقرارا ) من تحت المستوى  f4لان تحت المستوى ( 

 k19

 
 ) و ذلك طبقا لمبد أ أوفباو  d3 ى () اقل طاقة ( أك؆ف استقرارا ) من تحت المستو  s4لأن تحت المستوى ( 

 
                                   53d 14s 63p 23s 62p 22s 21s  Cr24  

 ؅فونات يكون أك؆ف استقرارا (ثباتا )عندما يكون نصف ممتڴȃ بالإلك dلان تحت المستوي 

 
103d 14s 63p 23s 62p 22s 21s  Cu29  

ممتڴȃ بالإلك؅فونات يكون أك؆ف استقرارا (ثباتا )عندما يكون  dلان تحت المستوي 

 N7
        3P2  2S2  2S1:  N7  

 ʏوندالك؅فونات  3 ٭ڈا أفلاك 3لأن أخر تحت مستوي يحتوي عڴɸ و حسب قاعدة  

  الالك؅فونات تملأ أفلاك تحت المستوي الواحد بمفرده ثم تبدأ بالازدواج ࡩʏ الأفلاك

  
  واء مستوي الطاقة اݍݵارڊʏ لɺا عڴʏ نفس العدد من الالك؅فوناتب الالك؅فوɲي أي احتلȘشا٭ڈɺا ࡩʏ ال؅فتʋ و ذلك

 C6 
  22P  22S  2: 1S C6 

 فقط بالإلك؅فونات له ممتڴp  ȃو  sكون تحت مستوʈات الطاقة ي لأنه عنصر 
ً
جزئيا

 Sc21 
13d  24S6  3P  23S  62P  22S 2 : 1S Sc21 

   . شغول بالاك؅فوناتالم dالطاقة تحت مستوى ب يɴتࢼܣ لأنه عنصر 

 A 8
  ي الطاقة الأخ؈ف لɺا مكتمل بالالك؅فونات )( مستو بالإلك؅فونات  P , Sلأٰڈا عناصر  تمتڴȃ فٕڈا تحت  المستوʈات اݍݵارجية 
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 Na11K19 

ڈٔما (يقعان ࡩʏ نفس اݝݨموعة   sعڴʏ الك؅فون واحد ࡩʏ تحت المستوي  واحتوا٬ڈما) A1وذلك  لȘشابه ال؅فتʋبات الالك؅فونية لɢل م

 
الطاقة الرئʋســــــــــــية مما يؤدي اڲʏ زʈادة درجة ݯݨب النواة نȘيجة امتلاء الأفلاك عدد مســــــــــــتوʈات ȊســــــــــــȎب زʈادة  وذلك

. ʏالمتتالية ب؈ن النواة و المدار اݍݵارڊ

 
تؤدى إڲʄ تجــاذب أك؄ف لإلك؅فونــات تحــت مســــــــــــتوى الطــاقــة فܧــــــــــــݰنــة النواة ݯݨــب النواة للالك؅فونــات ثــابــت و تزداد لأن 

 ʄلذلك يتم ܥݰب الإلك؅فونات اݍݵارجية إڲ ʏالنو اݍݵارڊ ʄاةمسافة أقرب إڲ  

 
+Na

ما يɴتج عنه زʈادة اݍݨذب بواسطة النواة للإلك؅فونات المتبقية ةوذلك ȊسȎب فقدان إلك؅فونات من الغلاف اݍݵارڊʏ للذر 

 
-Cl

  لأن قوة جذب ܧݰنة النواة الفعالة تصبح أقل لزʈادة عدد الإلك؅فونات و ذلك

 
يقع الالك؅فون عڴʏ مسافة أȊعد من النواة فʋسɺل نزعة وȋالتاڲʏ(نصف القطر ) ȊسȎب زʈادة ݯݨم الذرات 

  
جذب النواة للإلك؅فون أك؄ف ما يؤدي ܧݰنة النواة تزداد، وتأث؈ف اݍݱݨب ثابت ɠلما تحركت ع؄ف الدورة وȋذلك يصبح لأن 

  قة التأين.إڲʄ صعوȋة نزعة وȋالتاڲʏ إڲʄ زʈادة طا

 A 1 
 

مكتملكسر مستوى طاقة  وصعوȋةلزʈادة قوة جذب النواة  ) X+(أيون موجب الܨݰنة  ك؅فون سالب منلصعوȋة نزع إل

  
  فون من نظام مستقرنزع الك؅ وʈصعبالغلاف اݍݵارڊʏ لɺا مكتمل بالإلك؅فونات  أو ȊسȎب استقرار نظامɺا الإلك؅فوɲي 

 
ʏلك؄ف نصف القطر الذري ( اݍݱݨم الذري )  وضعف قوة جذب النواة لالك؅فونات مستوي الطاقة اݍݵارڊ

 
قة اݍݵارڊʏلك؅فونات مستوي الطالك؄ف نصف القطر الذري وصغر طاقة التأين الأول فʋسɺل فقد ا

  
  وذلك للوصول إڲʄ حالة طاقة أدɲى وثبات (استقرار) أك؄ف خلال التفاعلات الكيميائية.

 
ــــــــــلية (زʈادة نصــــــــــــف القطر ) و زʈادة عدد المســــــــــــتوʈات المســــــــــــتقرة ف؈قداد عدد ك Ȋســــــــــــو ذل Ȏب زʈادة عدد المســــــــــــتوʈات الأصــ

  ن المضافالإلك؅فونات المتنافرة فيصعب عڴʏ النواة جذب الإلك؅فو
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  النواة جذب الالك؅فون المضاف عڴʄلأن اݍݱݨم الذري ( نصف القطر الذري ) يقل مما ʇسɺل 

 
أصلاȊسȎب تأثر الإلك؅فون المضاف بقوة تنافر مع الإلك؅فونات الȘسعة الموجودة 

 
  ȊسȎب صغر ݯݨم ذرة الɺالوج؈ن (صغر نصف القطر الذري) مما ʇسɺل عڴʏ النواة جذب الالك؅فون المضاف 

 IA
ك؅فون المضافف نصف القطر الذري) فيصعب عڴʏ نواٮڈا جذب الإلݨم الذرة (ك؄لك؄ف ݯ و ذلك

 
لأٰڈا لا تكون عدد كب؈ف من المركبات لأن الغلاف اݍݵارڊʏ لɺا مكتمل بالإلك؅فونات (عناصر مستقرة )

  
 
ً
لأن الس؈قيوم له أقل ميل ݍݨذب الإلك؅فونات( ȊسȎب ك؄ف نصف القطر ) لذلك يفقد إلك؅فونا وʉشɢل ɠاتيونا

  
 بأي عنصـــــــــــر آخر،  صـــــــــــغر نصـــــــــــفميل ݍݨذب الإلك؅فونات( ȊســـــــــــȎب   أك؄ف ر له لأن الفلو 

ً
القطر ) فعندما يرتبط كيميائيا

ابطة الكيميائية    وʉشɢليجذب الإلك؅فونات المشاركة ࡩʏ الر
ً
أنيونا

  
طبقا لقاعدة الثمانية للغاز النȎيل تصل لل؅فتʋب الالك؅فوɲي حۘܢلأٰڈا  تفقد الك؅فونات التɢافؤ اݍݵاصة ٭ڈا 

 +Na 
النيون) طبقا لقاعدة الثمانيةلأن الصوديوم فلز يفقد الك؅فون التɢافؤ ليصل لل؅فتʋب الالك؅فوɲي للغاز النȎيل ( 

  
 

104d 15s6 4p 103d 24s6 3p 23s 62p 22s2 Ag: 1s47  

ɸو  الك؅فون18 ) مكتمل بــــــــــــــ=4nفيصــبح مســتوي الطاقة اݍݵارڊʏ لɺا (، 1s5 الك؅فون التɢافؤ إذا فقدت ذرة الفضــة لأنه 

 ࡩʏ المركبات الفضية
ً
   ɴ+Agتج عن الفضة ɠاتيون ٭ڈذه الطرʈقة يو  ترتʋب مفضل ɲسȎيا

  
  لأٰڈا  تكȘسب الك؅فونات حۘܣ تصل لل؅فتʋب الالك؅فوɲي للغاز النȎيل طبقا لقاعدة الثمانية

 -Cl 
فتʋب الالك؅فوɲي للغاز النȎيل ( الأرجون) طبقا لقاعدة الثمانيةلأن الɢلور لا فلز يكȘسب الك؅فون ليصل لل؅

 -I-Br-Cl-F
لأن غلاف تɢاـفؤ جميع الɺـالوجينـات يحتوي عڴʄ ســــــــــــبعـة إلك؅فونات وۂʏ تحتـاج إڲʄ اكȘســـــــــــــاب إلك؅فون واحد فقط لتبلغ 

ز النȎيل الذي يلٕڈا .ال؅فتʋب الإلك؅فوɲي للغا

 
لأن الصــــــــــــوديوم فلز يفقد الك؅فونات و يتحول إڲɠ ʏاتيون  و الɢلور لافلز يكȘســــــــــــب الك؅فونات و يتحول اڲʏ أنيون  و يحدث 

  الܨݰنة مكونا مركب أيوɲي تجاذب إلك؅فوستاتيɢي  ب؈ن الأيونات مختلفة
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 للمركب الايوɲي

ً
  ȊسȎب قوي التجاذب الكب؈فة ب؈ن الأيونات السالبة و الموجبة والۘܣ تؤدي إڲʄ تركيب ثابت جدا

  
 ʏــاـتيونـــات نـــاحيـــ يرجع ذلـــك لاحتوا٬ڈـــا عڴɢي حيـــث تتجـــه الǿـــاȋرɺنقـــل التيـــار الك ʏعمـــل عڴȖ ــاـثود أيونـــات حرة اݍݰركـــةɢة ال

  (القطب السالب ) و تتجه الأنيونات  ناحية  الأنود (القطب الموجب) عند تطبيق جɺد كɺرȋاǿي

  
يرجع ذلك لعدم احتوا٬ڈا عڴʏ أيونات حرة اݍݰركة Ȗعمل عڴʏ نقل التيار الكɺرȋاǿي

  
ء ɸيدروج؈ن لɺا إلك؅فون تɢافؤ واحد، وȋذلك يتقاســــــــــــم زوج من ذرات الɺيدروج؈ن إلك؅فوɲي التɢافؤ لتكوʈن جزي ɠل ذرة 

الɺيدروج؈ن ثناǿي الذرʈة ( أي Ȗساɸم ɠل ذرة بإلك؅فون واحد لتكوʈن الرابطة ࡩʏ اݍݨزيء)

 F , Cl , Br , I 
ɲب الإلك؅فوʋال؅فت ʄلتصـــــــــــل إڲ  ʏالك؅فون إضـــــــــــاࡩ ʄافؤ، وتحتاج إڲɢا ســـــــــــبعة إلك؅فونات تɺل ذرة لɠ يل، لذلك لأنȎي للغاز الن

 من الإلك؅فونات فتكون رابطة Ȗساɸمية أحادية
ً
تتقاسم ذرتان من الɺالوج؈ن زوجا

 O2H 
  النȎيلحيث Ȗساɸم ɠل من ذرȖي الɺيدروج؈ن بإلك؅فون مع ذرة أكܦݨ؈ن واحدة بحيث تصل جميعɺا إڲʄ ال؅فتʋب الإلك؅فوɲي للغاز 

 HCl 
 من الإلك؅فونات أي Ȗساɸم ɠل ذرة بإلك؅فون واحد ࡩʏ الرابطةحيث تتقاسم ɠل من ذرة الɢلور وذرة 

ً
الɺيدروج؈ن زوجا

 2O 
إلك؅فونــات تɢـاـفؤ لــذلــك فــإن ɠــل ذرة  Ȗســـــــــــــاɸم بزوج من إلك؅فونــاٮڈــا مع الأخرى ( أي  6ن تحتوي عڴʄ لأن ɠــل ذرة أكܦــــــــــــݨ؈

  تتقاسم ذرتا الأكܦݨ؈ن زوج؈ن من الإلك؅فونات) لتتكون الرابطة الȘساɸمية الثنائية

 2N 
 ʄـــل ذرة ني؅فوج؈ن تحتوي عڴɠ م بثلاث إلك؅فونـــات مع الأخرى ( أي إلك؅ف 5لأنɸســــــــــــــاȖ  ـــل ذرةɠ ـــافؤ لـــذلـــك فـــإنɢونـــات ت

تتقاسم ذرتا الني؅فوج؈ن ثلاثة أزواج من الإلك؅فونات) لتتكون الرابطة الȘساɸمية الثلاثية

  
  اݍݨيد لݏݰرارة وتوصيلهدرجة غليانه  اعوارتفلانخفاض درجة انصɺاره  حيث يمتص الصوديوم اݍݰرارة Ȋسرعة

  
  نظرا لك؄ف نصف القطر الذري( اݍݱݨم الذري ) للفلزات القلوʈة. الذرةوذلك ȊسȎب وجود الك؅فون ضعيف الارتباط بنواة 

  
لأن الصوديوم فلز ɲشط نȘيجة تفاعله السرʉع مع Ȋعض مكونات الɺواء اݍݨوي 

 A 1 
الɺواء اݍݨوي ( الأكܦݨ؈ن )يرجع ذلك لɴشاطɺا الكيمياǿي حيث تتحد مع اللافلزات  أو الماء  أو 

  
  اڲʏ محلول قلوي  وتتحول  القلوʈة تتفاعل بقوة مع الرطوȋة الموجودة ࡩʏ جلد الإɲسانلأن الفلزات 
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  من التفاعل مع Ȋعض مكونات الɺواء اݍݨوي لأٰڈا ɲشطة كيمائيا و ذلك ݍݰفظɺا

  
  من عمليات أكسدة أخري لفلزات اتح׿ܣ ɸذه الطبقة اݍݵارجية  وقوʈةȊسȎب تكوʈن طبقة أكسيد خارجية رقيقة 

  
  ) لا يذوب ࡩʏ الماء أبيض  ( راسب أبيض 3CaCOنȘيجة تكون كرȋونات الɢالسيوم 

     O  2+  H 3CaCO 
               
ሱ⎯⎯⎯ሮ2  + CO 2Ca(OH)  

  
 مع الأكܦݨ؈ن ل

ً
اقية لا تتفاعل مع يلأنه خفيف الوزن وقوي للغاية. يتفاعل أيضا كون طبقة من أكسيد الألمنيوم رقيقة و

يات تأɠل أخرى الماء وتقاوم أي عمل

  
نȘيجة لتكوʈن طبقة داخلية من أكسيد الألمنيوم عند Ȗعرض سطحة لأكܦݨ؈ن الɺواء اݍݨوي 

3O22Al                    24Al + 3 O  

  
  أملاح مكونالأنه يتفاعل مع ɠل من  الأحماض والقواعد 

  
  الأكܦݨ؈ن المسال من درجة غليانلأن درجة غليان الني؅فوج؈ن المسال أقل 

  
المرʈض استɴشاق ɸواء غۚܣ بالأكܦݨ؈ن عڴʄب عندما يصع لأن الأكܦݨ؈ن ʇستعمل ࡩʏ اݍݰالات الطبية

  
حماية الɢائنات اݍݰية من الزʈادة ࡩʏ الأشعة الفوق بنفܦݨية الناتجة من أشعة الشمس عڴʄلأنه ʇعمل 

  
تكرʈر الب؅فول و تحض؈ف حمض الك؄فيȘيك و عمليات والأدوʈة والبلاسȘيكت الكيميائية مثل مواد الطلاء لأنه ʇستخدم ࡩʏ الكث؈ف من الصناعا

  
 ال؄فوم يذوب ࡩʏ الماء وʈتحلل الناتج إڲʄ جزيء أكܦݨ؈ن قدرته عڴʄ إزالة الألوان أقل من قدرته ࡩʏ حالة الɢلور لأن 

+ [O] 2HC l O 2+  H 2Cl                                          2  2HBr +  ½ O  + H2O 2Br  

  
  لذلك يتم تخزʈنه ࡩʏ عبوات بلاسȘيكية ʇستخدم ࡩʏ اݍݰفر عڴʄ الزجاجيتفاعل مع الزجاج حيث حمض الɺيدروفلورʈك لأن 

  
كسد قوى يقتل البك؅فيا المسȎبة للأمراضلا نه عامل مؤ 

  
لمنع تܸݵم الغدة الدرقية، لɺذا السȎب يُضاف عادة يوديد الصوديوم إڲʄ مݏݳ ةضرورʈ أيونات اليوديدلأن 
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  تفاعل فلز الصوديوم مع الماء -١
2+ H 2NaOH                       O 22Na + 2H  

  تفاعل فلز البوتاسيوم مع الماء -٢
22KOH + H                         O22H 2K +  

  تفاعل فلز الصوديوم مع  غاز الأكسجين ( الهواء الجوي )  بكمية قليلة  -٣
O22Na                           24Na + O  

  ليلة تفاعل فلز البوتاسيوم مع  غاز الأكسجين ( الهواء الجوي )  بكمية ق -٤
O22K                             24K + O  

  تفاعل فلز الصوديوم مع  غاز الأكسجين ( الهواء الجوي )  بكمية وافرة   -٥
2O2Na                           22Na + O  

 تفاعل فلز الليثيوم مع  غاز الأكسجين ( الهواء الجوي )  -٦
O22Li                            24Li + O  

  تفاعل فلز الصوديوم مع غاز الكلور  -٧
2NaCl                      22Na  +   Cl  

  تفاعل فلز البوتاسيوم  مع غاز الكلور  -٨
2KCl                         22K  +   Cl  

  درجة حرارة مرتفعة ندكربونات الكالسيوم (الحجر الجيري) ع ( التحلل الحراري ) تسخين -٩

2 CaO + CO       𝟗𝟎𝟎 °𝑪         3   CaCO  

  مع الماء) الجير الحي( تفاعل أكسيد الكالسيوم  -١٠
  2Ca(OH)                       O 2+  H CaO  +حرارة

  مع غاز ثاني أكسيد الكربون) الجير المطفأ( تفاعل هيدروكسيد الكالسيوم  -١١
    O2+  H 3CaCO                    2  + CO 2Ca(OH)  

  ز المغنيسيوم مع الماءتفاعل فل -١٢
2+  H 2 Mg (OH)                         O2Mg + 2H  

  تفاعل فلز الكالسيوم مع الماء -١٣
2+  H 2 Ca (OH)                          O2Ca + 2H  

  تفاعل فلز المغنيسيوم مع  غاز الأكسجين ( الهواء الجوي )   -١٤
2MgO                          22Mg   +  O  
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  تفاعل فلز الكالسيوم مع  غاز الأكسجين ( الهواء الجوي )   -١٥
2CaO                          22Ca   +  O  

  تفاعل فلز المغنيسيوم مع  غاز الكلور   -١٦
2MgCl                         2Mg   +  Cl   

  تفاعل فلز الكالسيوم مع  غاز الكلور   -١٧
2CaCl                          2Ca   +   Cl  

  تفاعل أكسيد البورون مع المغنسيوم  - ١٨
2B + 3 MgO                     + 3 Mg  3 O2B  

  الجوي) الهواء( لأكسجين ا مع الالمنيومتفاعل  -١٩
3O22Al                         24Al + 3 O  

  تفاعل الالمنيوم مع حمض الهيدروكلوريك -٢٠
 2+ 3H 3lCl2A                  2Al + 6 HCl         

  تفاعل الالمنيوم مع هيدروكسيد الصوديوم -٢١
2+ 3H 22NaAlO                      O   22NaOH+ H2Al +   

  في وجود عامل حفاز  مرتفع تحت ضغط Co500ن غاز النيتروجين والهيدروجين حتى يتسخ - ٢٢
  )بوش -هابر(تحضير الأمونيا بطريقة 

32NH                         2+ 3H 2N  

  )Co3000(اتحاد النيتروجين بالأكسجين عند درجات حرارة مرتفعة  -٢٣
2NO                         2  + O 2N  

  معالجة ثاني أكسيد الكبريت بكمية زائدة من كبريتيد الهيدروجين ( تفاعل كبريتيد الهيدروجين مع ثاني أكسيد الكبريت ) - ٢٤

O + 3S22H                      2S + SO22H  

  تحضير حمض الكبريتيك في الصناعة ( طريقة التلامس ) -٢٥
2SO                       2 O S +  

32SO                   2+ O22SO 

4SO2O                 H2+ H 3SO  

  الكلور في الماء ذوبان  -٢٦
+ [O] 2HC l                   O  2+  H  2Cl  

  في الماء بروم ال ذوبان  -٢٧
22HBr +  ½ O                      O2+  H 2Br  

  



 

   

  ٢٠١٩–٢٠١٨ 

 
12  

  
  
  

  

  صيغته الكيميائية  اسم المركب  صيغته الكيميائيةاسم المركب

O2Naأكسيد الصوديوم  HCl  (كلوريد الهيدروجين) حمض الهيدروكلوريك

 2O2Na فوق أكسيد الصوديوم HBr  الهيدروبروميك (بروميد الهيدروجين)حمض 

 O2K أكسيد البوتاسيوم HI  لهيدروجين)ا يوديد( يوديكحمض الهيدرو

 2O2K البوتاسيومفوق أكسيد  HF  الهيدروجين) فلوريد( الهيدروفلوريكحمض 

 CO أول أكسيد الكربون CaO  أكسيد الكالسيوم ( الجير الحي )

 2CO  ثاني أكسيد الكربون 3CaCO  كربونات الكالسيوم ( الحجر الجيري )
 MgO المغنيسيومأكسيد  NaOH  الصوديومهيدروكسيد 

 3NH غاز الأمونيا OHK  البوتاسيومهيدروكسيد 

 4CH غاز الميثان 2Ca(OH)  هيدروكسيد الكالسيوم ( الجير المطفأ )

 O2H الماء 2Mg(OH)  هيدروكسيد المغنيسيوم

 2O2H  فوق أكسيد الهيدروجين Al(OH)3  الألمنيومهيدروكسيد 

 3NOH  حمض النيتريك OH4NH  الأمونيومهيدروكسيد 
  4SO2Hحمض الكبريتيك  3AlCl  كلوريد الألمنيوم
 3CO2Na الصوديوم كربونات 3O2Al  أكسيد الألمنيوم

 NaCl كلوريد الصوديوم 2NaAlO  ألومينات الصوديوم

 KCl كلوريد البوتاسيوم S2H  كبريتيد الهيدروجين

 3O2B البورونأكسيد  S2K  كبريتيد البوتاسيوم

 2CaCl كلوريد الكالسيوم NO  د النيتروجين )(أول أكسي أكسيد النيتريك

 2MgCl كلوريد المغنيسيوم 2NO  ثاني أكسيد النيتروجين

 2N3Mg المغنيسيوم نيتريد 2SO  ثاني أكسيد الكبريت 

 4SOMg المغنيسيوم كبريتات 3SO  ثالث أكسيد الكبريت

 ClO-  هيبوكلوريتأنيون   4NH+  أمونيومكاتيون 
 3ClO-  كلوراتيون أن OH-  هيدروكسيدأنيون 
 23SO-  أنيون كبريتيت 3NO-  نيتراتأنيون 
  24SO-  كبريتاتأنيون  2NO-  ريتنيتأنيون 
 23CO-  كربوناتأنيون  3HCO-  كربونات هيدروجينيةأنيون 
 34PO-  فوسفاتأنيون  3OSH-  هيدروجينية كبريتاتأنيون 
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n l lm sm 

 

ـــــــــة  ـــــــــدد طـــــــــــاقــ عـــــــــــدد يـــــــــــحــ

 ʏـــــــــيــــة ࡩ ـــــــــتوʈــــات الرئʋســ المســ

  الذرة

ــــــــحــــــــــت  ــــــــدد تــ ــــــــحــــــــــدد عــ يــ

المســتوʈات ࡩɠ ʏل مســتوى 

 طاقة رئʋؠۜܣ

الأقلاك ࡩɠ ʏل يحدد عدد 

ـــــــــتوى واتجاɺɸا  تحت مســ

 ࡩʏ الفراغ

يـــــحــــــدد اتـــــجــــــاه اݍـــــݰـــــركــــــة 

المغزليـــــة للإلك؅فون حول 

 محوره

 1 ≤ n < ∞  0 ≤ l < n-1 < +l ll ≤ m- 2/1 -,  2/1+ 

 llm   

s 0 0 1 2 

P 1 +1,0,-1 3 6 

d  2 +2,+1,0,-1,-2 5 10 

f  3 +3,+2,+1,0,-1,-2,-3 7 14 

n ) 2n ( )2n2( 

1 s  1 2 

2 
s 

4 8 
P 

3  
S 

9 18 P 
d  

4  

S 

16  32 
P 
d 
f  
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1A IA ةʈ1 الفلزات القلوns 

2A IIA ة الأرضيةʈ2 الفلزات القلوns  

7AVIIA  ــنات ــــ ـــ ـــ ـ ـــ ـ   1np  الɺالوجيـ

8AVIIIA   يلةȎ2  الغازات النnp  
  

 الغازات النȎيلة الفلزات القلوʈة  He الɺيليوم  Csالس؈قيوم  

 الغازات النȎيلة  Cs الس؈قيوم    He الɺيليوم 

   Csالس؈قيوم   ɢ Clلور لا  الفلزات القلوʈة
ــــات ـ ــ ــ ـ ــ   الɺالوجينـــــــــــــــــــــــــــ

  Cs الس؈قيوم   Fالفلور 

  

 يزداد يقل 

 

  يقل  يزداد

  تزداد تزداد

  يزداد ثابت

  

  

  سائل Hgجميعɺا صلب ماعدا الزئبق  
غازات والصلب مٔڈا ɸش وسɺل الكسر 

 2Brوالسائل الوحيد ɸو ال؄فوم 

  منخفضة  مرتفعة 

  لʋس لɺا   لɺا برʈق ولمعان

  غ؈ف قابلة  قابلة

  ضعيفة التوصيل  موصلات جيدة

1,2,3 4,5,6,7,8  

  أيون سالب ( أنيون)  أيون موجب (ɠاتيون)

  الأنيون أك؄ف من ذرته  الɢاتيون أصغر من ذرته
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ية
اد

ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

ـــ
ـــ

ـــ
حـ

أ
  

2H H__H
جزيء 

  الهيدروجين




 
2 100

HF
فلوريد 

  الهيدروجين




 
2163

HCl
كلوريد 

  الهيدروجين




 
2163

2F
جزيء 
  الفلور




 
21126

2Cl
جزيء 
  الكلور




 
21126

O2Hجزيء الماء  



 

4242

3NH
جزيء 
  الأمونيا




 
6321

4CH 
جزيء 
  الميثان




 
8400

ية
نائ

ث
  

2O 
جزيء 

  الأكسجين




 
4284

2CO 
ثاني أكسيد 

  الكربون




 
8484

ية
لاث

ث
  

2N 
جزيء 

  النيتروجين




 
6342
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+O3H 

 

  الɺيدروج؈ن الأكܦݨ؈ن
2
1 

 
+

4NH  

  

  الɺيدروج؈ن  الني؅فوج؈ن
3
1 

CO   
  الكرȋون   الأكܦݨ؈ن

1
1

٤

  

 الصوديوم

ɸيدروكســـــيد الصـــــوديوم ࡩȖ ʏســـــليك البالوعات من  ʇســـــتخدم –الصـــــوديوم كمصـــــدر ضـــــوǿي ࡩʏ مصـــــابيح بخار 

ɠلورʈد  – كرȋونات الصـــوديوم (صـــودا اݍݵ؄ق )–لتبʋيض الملاȊس ʇســـتخدموɠلورʈت الصـــوديوم ɸيب – العوائق

  المفاعلات النووʈةت؄فيد  –الصوديوم ࡩʏ موائد الطعام 

 البورون
اكس ࡩʏ الزجاج وكمادة يتواجد تحوʈل  وࡩʏكما ʇستخدم ࡩʏ صناعة الأسمدة وتزʈ؈ن الس؈فاميك  للطلاء البور

الماء العسر إڲʄ ماء ʇسر

  أواɲي الطࢼܣ . – الطائرات ( لأنه خفيف الوزن )صناعة ɸياɠل   الألمنيوم

  النيتروجين
  تصɴيع حمض الني؅فيك بطرʈقة أوستوالد – بوش  -تصɴيع الأمونيا بطرʈقة ɸابر

  زراعية كوسيلة ت؄فيد وɠأسمدة  - التنظيفمنتجات  الأمونيا تسخدم في :

ة لصناعة المتفجرات .مادة أوليك  - والصبغات صناعة الأسمدة  وحمض النيتريك يستخدم في :

ATPالفوسفورʈة  والدɸنياتيوجد ࡩʏ العظام والأسنان  - DNAيدخل ࡩʏ تركيب   الفسفور

  الأكسجين
 بالغاز  والȘسممالالْڈاب الرئوي حالات  – الصلبأكسدة الشوائب من اݍݰديد عند صناعة  - التنفسعملية 

–  ʏشفياتالعمليات  وغرفالطائرات  ࡩȘالمس ʏࡩ  

مياه الشرب وȖعقيملأوزون عامل مؤكسد قوي ʇستخدم تجارʈا لتبʋيض الدقيق ا  الأوزون

  الكبريت
 –عامل أسا؟ۜܣ ࡩʏ علميات تكرʈر الب؅فول – ʇستخدم ࡩʏ تحض؈ف مواد الطلاء والبلاسȘيك والأدوʈة والأصباغ 

  صناعة حمض الك؄فيȘيك

  الكلور 
صناعة ɠلورʈد البوليفيɴيل وɸو مادة بلاسȘيكية  –صڍʏتنقية إمدادات مياه المدن وأحواض السباحة ومياه الصرف ال

  لصناعة أفلام الɢام؈فاتʇستخدم ɠلورʈد الفضة  –ݵفف ʇستخدم لتȎيض الملاȊسه اݝمحلول –Ȗستخدم كعازل 

يروميد الفضة ذو اݍݰساسية للضوء لصناعة أفلام الɢام؈فاتʇستخدم    البروم

  الدرقية، لɺذا السȎب، يُضاف عادة يوديد الصوديوم إڲʄ مݏݳ الطعام. ضروري لمنع تܸݵم الغدة أيونات اليوديد  اليود 

انيوم  –صناعة مادة التفلون   الفلور   ʇستخدم حمض الɺيدروفلورʈك ࡩʏ اݍݰفر عڴʄ الزجاج –تخصʋب اليور

  
  
 


